

唯一製衣廠華岡之旅

側記 ■ 劳友服務團提供

勞友服務團的迎新晚會才剛落幕，還沒來得及喘口氣，就接獲三重唯一製衣廠的來函，希望勞服團為他們的員工舉辦一項活動，抒解員工的情緒、調劑員工的身心。勞服團本著

以往造福勞工朋友，促進勞資和諧的宗旨，在陳宗賢老師及黃靖偉助教的鼓勵及指導之下，毅然決然地接下此次活動。打從十月廿二日起人員正式動員，全副武裝，開始劃分職權分工合作，分頭進行籌備工作，大大小小，瑣碎碎碎的事，都必須巨細靡遺，面面俱到，才能使流程進行順利，活動更臻完美。當我們正熱血沸騰，興高采烈的籌措此項活動的同時，忽然接獲廠方的通知——報名率相當低，對我們而言，不啻是晴天霹靂的一記響雷，更涼透了我們的心，是要辦下去呢？抑或就此打退堂鼓？團長當機立斷，決定無論如何要辦好這項活動，於是馬上組成宣傳小組到該廠為員工解說此項活動的內容、主旨、活動方式，讓他們了解此項活動一定包君滿意，令他們永生難忘。我們的人員直接下生產線展開遊說報名的工作，漸漸地，他們了解活動的性質，更為團員的熱忱感動，紛紛共襄盛舉。唯一製衣廠有兩百七十幾名員工，主要是以女性作業員為主體，而報名者約一百多人，使我們士氣大振，更加賣力的籌備。

廿三日團員們準時地在系圖做海報及活動所需道具等，這種精神真叫人感佩；籌備工作大致就緒，「萬事俱備，只欠東風」，可惜天公不作美，又給我們一項考驗，只好將大部分戶外活動取消，改在室內舉行，商量應變對策。廿四日下午，我們力量，互助合作排除異議，同心協力，為自己鋪開前路而努力，才能成功立業。例如：鄭豐喜先生的成功，我們都知道。他是多麼自立自強的。他的事蹟足以證明我們為什麼要「自立自強」？

(2) 促進我全校師生對炬光同學更進一步的溝通和了解。

以下是在華岡炬光社的宗旨探討：

- 促進殘障同學自立自強與互助合作。
- 促進殘障同學自立自強與互助合作。
- 促進大專殘障同學建立開放的人生觀，面對現實，迎接挑戰，進而攜手貢獻社會，報效國家。

學校是社會的中堅，她純樸而無色彩，而老師和同學是最具熱心與愛心的一群，他們照顧我們殘障同學無微不至，更無憐憫與同情的眼光來對待我們，並且不斷鼓勵我們奮發向上。但是，我們有時一些事務，他們卻無法了解，致使他們作法事倍功半，無法達到他們的願望，而深表遺憾。又他們將來亦

仍堅信事在人爲，逆來順受，派人員下山去接待員工。報到編隊的工作，改在山下進行。

廿四日下午六點開始行前總檢，讓每一個工作團員了解廿五日整天活動的內容、時間的控制、人員的掌握、氣氛的帶

動，以及每一個人應有的心理建設、機動準備……等。尤其對大部份人而言，這次活動都是「第一次」，每個人都在學習，許多事項的人力調配、工作支援、都需妥善規劃。

廿五日一個煙雨濛濛標準華岡天氣的日子，早上六點半，每小隊都派出兩位服務同學下山去迎接隊員的到來，其他人員則展開佈置場地、張貼歡迎海報、標語等事宜。九點半，在第一餐廳拉出第一炮——相見歡，為此次活動揭開序幕，系主任、陳老師、黃助教、王廠長的講話及祝福，讓我們更信心十足。「華岡煙雲」，帶領隊員們認識華岡，飽覽山川之峻秀，領略華岡人之熱情，邁著輕快的步履，唱著我們的歌，偶而迎面而來其他隊的隊友，或是略帶微笑，招招手，或是以「聲勢取勝」高歌擦身而過，再來是「星際爭霸」，隊員聲嘶力竭，賣力地展開歌唱擂台，爭取團體榮譽。服務員和隊員很快的打成一片，溶成一體，時間不知不覺悄悄地在星頭上戴著花圈，手上一張賀卡，嘴裡一口蛋糕，心中無限

在整個活動對外接洽的過程中，承蒙唯一製衣廠的廠長王先生及總務的鼎力協助，雖然在經費上仍有捉襟見肘之憾，但仍能勉強支撐過去。三天馬不停蹄集安打式的籌備，動用了勞工系一、二年級近五十名同學的力量，用我們的熱心、信心，發揮我們的潛力、耐力，盡個人最大的心力去完成這次外接活動。尤其第一的新鮮人那種肯幹肯學的精神，令人欣慰，更對我們勞友服務團充滿信心與希望，但願勞服團在我們的努力之下更成長、茁壯。此次活動不僅在新舊團員腦中烙下不可磨滅的痕跡，在心中產生一股不可抑制的衝激，更給了我們一項啟示：「爲者常成，行者常至。」我們堅信：「凡經我手的，必使它更美好，更本著樂觀、開放、虛心向學之心，讓我們與勞服團共同成長。」

這是社會上的中堅分子，因此，爲了我們「殘障同學的權益」，我們必須作好溝通與了解。備而殘缺的，而這個法案關係我們殘障權益至大，而我們處何去修正呢？那就必須靠我們團結的力量了。而至今我輩大專殘障青年尚不知其重要性，一味的排除自己，不要接納挑戰，而不畏懼的開放的人生觀，以

進一步的溝通和了解。

(勞二袁韻華)

炬光社的理想與宗旨

炬光社提供

在校學生是社會的中堅，她純樸而無色彩，而老師和同學是最具熱心與愛心的一群，他們照顧我們殘障同學無微不至，更無憐憫與同情的眼光來對待我們，並且不斷鼓勵我們奮發向上。但是，我們有時一些事務，他們卻無法了解，致使他們作法事倍功半，無法達到他們的願望，而深表遺憾。又他們將來亦

溫馨。下午是屬於較動態刺激的活動，「奪標」、「看海」的「上帝也瘋狂」是此次活動的高潮，一小隊一小隊魚貫地去過五關斬六將，破我們精心設計的八陣圖，什麼「迷魂陣」，「迴音陣」，「雨傘陣」，「美人陣」……層出不窮，

但在大學的殘障同學為數不下兩三千人，時亦希望全校師生和我們站在一起，炬光社的大門，隨時是開放的。我們不僅要「爲天地立心，爲生民立命」，要爲「爲往聖繼絕學，爲萬世開太平。」(何敬歐)

